

李干杰在威海检查指导疫情防控工作时强调

只争朝夕争分夺秒坚决有力控制突发疫情

大众日报记者 李子路 刘兵

3月13日,省委书记李干杰来到威海市,实地检查指导疫情防控工作,看望慰问一线工作人员。他强调,要认真贯彻习近平总书记重要指示要求,落实党中央、国务院决策部署,坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇,只争朝夕、争分夺秒,坚决有力控制突发疫情,巩固疫情防控成果。

生活物资保供关系广大群众正常生活和疫情防控大局。李干杰首先来到家家悦集团威海物流中心,详细了解企业疫情防控和物资储备、运输、调配等情况,察看库存生活必需品及日常用品。李干杰强调,要全力保障广大群众特别是封控区、管控区居民生活必需品的供应,尽最

大努力满足群众日常所需。要加强企业全链条全过程疫情防控工作,加密工作人员健康监测和核酸检测,确保人员健康和物品安全。

在环翠区戚谷疃社区,李干杰详细了解管控区封控区核酸检测和生活物资保障、学生线上学习情况,看望慰问社区工作人员、党员志愿者,感谢大家的辛勤付出,勉励他们再接再厉、做好工作,照顾好居民特别是老人、儿童、孕产妇等特殊群体的生活,满足正常就医需求。要进一步发挥好网格员、楼道长作用,保持正常生活秩序。在乳山市利群社区,了解疫情防控和社区服务工作,强调要全面掌握疫情防控动态和重点人群流动情况,坚持立足于有、关口前移,织密织牢防控网络。

在山东外事职业大学,李干杰听取学校封闭管理和疫情防控工作介绍,详细询问学生学习生活情况、重点人员“应检尽检”工作进展,强调要加强常态化检测和抽检,保障线上教学顺利开展。在乳山市人民医院,详细了解医院发热门诊等疫情防控工作,看望慰问医护人员。李干杰说,连日来,广大白衣天使奋战在防控一线,付出了艰辛努力,向大家表示敬意和感谢,希望大家继续努力,继续坚持,直至取得胜利。

调研中,李干杰视频调阅了威海市疫情防控工作情况。他指出,这次疫情发生以来,威海市防控措施果断、处置有力有序。同时也要清醒认识到,当前疫情防控形势依然严峻复杂,还有很大不确定性。必须坚定信心、积极作为,采取更多新招实招硬

招,从严从实从细从快做好各项工作,用最短时间实现社会面“动态清零”。要突出抓点,进一步提高流调溯源速度,加大核酸检测力度,加快甄别排查传染源,尽快控制住疫情。

要突出抓面,强化全域管控,全面控住重点区域、重点场所,加密重点人群检测频次。要突出抓源头,坚持人、物、环境同防,严防疫情输入传播风险,坚决阻断传播链条。要突出抓资源保障,增加隔离设施、定点医院,提升核酸检测和基因测序能力,增加药品储备和生活物资供应。要突出抓责任落实,发挥好基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,进一步强化督导,形成齐抓共管合力。

副省长汲斌昌,威海市和省直有关部门主要负责同志参加。

山东疫情防控形势总体可控

莱西市确诊病例、无症状感染者明显下降,疫情防控形势明显向好

齐鲁晚报记者 王小蒙 田汝晔

3月13日,山东省人民政府新闻办召开新闻发布会,介绍山东省新冠肺炎疫情防控情况。齐鲁晚报记者了解到,3月12日0时至24时,全省报告新增本土确诊病例64例,由无症状感染者转确诊病例111例,新增本土无症状感染者172例,青岛莱西市确诊病例、无症状感染者明显下降,疫情防控形势明显向好。

分层分类、中西医协同
目前患者均病情平稳

山东省卫生健康委副主任张立祥介绍,截至3月12日24时,全省报告现有本土确诊病例756例,本土无症状感染者1170例;确诊病例中,轻型715例,普通型40例,重型1例。将患者全部集中在定点医院开展救治,确保“应收尽收、应治尽治”;对所有病例按照“分层分类、中西医协同”原则,实施规范治疗,目前患者均病情平稳。

“青岛莱西市确诊病例、无症状感染者明显下降,疫情防控形势明显向好。”山东省政府办公厅副主任、省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室常务副主任张连三介绍,目前全省疫情防控措施的有效性、针对性明显提高,全省疫情防控形势总体可控。

张立祥表示,目前山东省定点医院备用的医疗救治资源,能够应对本省本土和输入病例的收治,整体情况平稳有序。下一步,全省各级各部门将从紧抓好常态化疫情防控各项工作,全力以赴处置本土聚集性疫情,尽快实现社会面“动态清零”。

青岛确诊病例与国内已知病例
基因库比对均不同源

发布会上,山东省疾控中心传染病防治所所长寇增强对本轮涉及的几个比较典型的情案例进行了介绍。

一、青岛0301、0307、0304相关疫情:0301疫情首发病例为公交车司机,后续感染者均为其家庭成员、同事等重点人员,基因测序为奥密克戎BA.1.1。

0307疫情首发病例为董家口叉车司机,后续感染者为其妻子和妻子的同事,其妻子在青岛某有限公司从事仓库管理工作,仓库物品均为进口的电子元器件,基因测序为奥密克戎BA.1.1。

0304莱西疫情传播链相对比较复杂,但基本以当地学校为传播中心,由感染的老师、学生不断外溢至所居住小区,进而引发社区传播。

比如3月4日莱西七中3例发热学生因发热就诊时,被确诊为新冠肺炎感染者,之后该校迅速封控、全员检测,共筛查600多例教职工和学生核酸检测,又蔓延至所住社区,相关区域内人员在封控之前外溢至青岛市市南区、黄岛区、市北区、胶州市和与其毗邻的烟台莱阳市,造成以上地区的关联人员中检测发现感染者。尽管三起疫

省内需随访登记涉疫地区人员范围

- ▶ 2月16日以来
自青岛市流出至省内其他15市的人员
- ▶ 2月16日以来
自威海市流出至省内其他15市的人员
- ▶ 2月25日以来
自淄博市流出至省内其他15市的人员
- ▶ 2月25日以来
自德州市流出至省内其他15市的人员

山东省疫情防控
随访热线
(0531)88710000

基层疫情防控随访人员将通过(0531)88710000专用号码联系涉疫风险人员,请放心接听。

电话随访内容

- 1.公民个人基本情况,包括姓名、身份证号码、现居住地等;
 - 2.健康状况,包括是否发烧、咳嗽,是否已做核酸检测等情况;
 - 3.疫区或涉疫风险区旅居史、经停史;
 - 4.核酸检测事宜,包括检测时间、地点、检测次数等;
 - 5.其他健康管理要求或疫情防控知识。
- 不会询问财产、银行卡号等与疫情防控不相关的内容。



情全基因测序的结果为奥密克戎BA.1.1,经中国疾控中心比对分析,与我国本土和入境人员病例基因库均不同源。但全基因组溯源分析和流行病学调查均是独立的。

二、威海0307疫情,首发病例系对相关重点人员进行核酸检测时发现。

传播链条非常清晰,感染者主要集中在两个点,一个是某培训班,涉及6个家庭聚集性传播;一个是某浴池,涉及5个家庭聚集性传播、学校聚集2起和2个单位聚集性传播,首发地点人员密集、流动性大,但续发病例再次涉及学校及集体单位,其病毒基因组序列为奥密克戎BA.2进化分支。

三、淄博周村区0308疫情。指示病例是因为发热就诊过程中被发现的,发病地点涉及一个牛仔服加工厂,经过流行病学调查,疫情首先发生在该工厂的配套原材料厂,之后其两个厂相关人员关联至毗邻的淄博桓台县和潍坊市相关地区,病毒基因组序列为奥密克戎BA.2进化分支。

四、德州禹城市0310疫情。本起疫情指示病例9日发热,10日凌晨确诊,也是在某企业,该企业300余人,目前传播链条清晰,续发病例均在隔离人员中发现,病毒基因组序列为奥密克戎BA.2进化分支。毗邻的平原县、聊城高唐县感染者也是在该企业员工及其密切接触者中发现。

(0531)88710000这个电话
请及时接听

齐鲁晚报记者了解到,根据山东省指挥部的要求,目前,省内需要进行随访登记的涉疫地区人员范围是:2月16日以来自青岛市流出至省内其他15市的人员,2月16日

以来自威海市流出至省内其他15市的人员,2月25日以来自淄博市流出至省内其他15市的人员,2月25日以来自德州市流出至省内其他15市的人员。

山东省公安厅副厅长申延军介绍,有上述情况的人员,请积极配合随访,第一时间向当地社区报备,全面落实核酸检测、健康管理各项规定。

在此,也提醒各宾馆、饭店、工矿企业、建筑工地等外来人口较多的单位和行业,严格落实主体责任,加大对涉疫人员的排查力度,履行好健康码、行程卡、核酸检测证明查验和信息登记申报义务。

为切实做好全省疫情防控工作,近期山东省委疫情防控指挥部启用了“山东省疫情防控随访热线(0531)88710000”,专门用于疫情防控涉疫风险人员的社会排查随访,以避免群众因电话陌生而拒接或不相信、不配合等情况,大家可以放心接听。

乡镇(街道)工作人员、派出所(公安)民警、医疗卫生人员、村(居)干部、网格员等基层疫情防控随访人员将通过“(0531)88710000”专用号码联系涉疫风险人员。

电话随访主要涉及以下内容:1.公民个人基本情况,包括姓名、身份证号码、现居住地等;2.健康状况,包括是否发烧、咳嗽,是否已做核酸检测等情况;3.疫区或涉疫风险区旅居史、经停史;4.核酸检测事宜,包括检测时间、地点、检测次数等;5.其他健康管理要求或疫情防控知识。但不会询问财产、银行卡号等与疫情防控不相关的内容。

请大家及时接听疫情防控随访热线,积极配合随访工作,如实提供情况。确因特殊原因无法接听或漏接的,可以通过回拨(0531)88710000联系到随访工作人员。

齐鲁晚报记者
王小蒙 田汝晔

近期,大家对进口物品的安全问题比较关注,那么山东省进口冷链食品疫情防控面临的形势怎样?主要采取了哪些防控措施?在3月13日山东省人民政府新闻办召开的新闻发布会上,山东省市场监督管理局二级巡视员邹兴祖进行了解答。

邹兴祖表示,当前,进口冷链食品疫情防控面临的形势仍然严峻复杂,一是进口量稳中有增。今年以来,全省专仓共入仓进口冷链食品37.2万吨,与去年同期相比增长14.9%。二是阳性食品检出量居高不下。今年以来,有8个市21个专仓检出阳性食品42批次,分别来自11个国家,月均检出量是去年的1.45倍,与去年同期相比增长68%。

据介绍,经过近两年的工作实践和探索,已形成一整套行之有效的管控措施。一是全域建设专仓,筑牢首道防线。全省16个市建设运行集中监管专仓47个,对进入我省的进口冷链食品实行集中核酸检测和预防性消毒,自2020年12月10日专仓运行以来,全省累计消毒进口冷链食品243.05万吨,核酸采样检测485.02万份,检出182批次阳性食品,全部第一时间封控在仓内,未流入市场。二是严格摸排检测,确保“应检尽检”。为疫情早发现、早处置提供了有力保障。三是构建溯源体系,实现全程追溯。开发建设山东省冷链食品疫情防控管理系统,全省19.12万户冷链食品生产经营者实现了“应登尽登”。四是规范生产经营行为,压实主体责任。对没有“冷链三证”或“冷链三证”不全的进口冷链食品,一律不得采购、贮存、加工、销售。五是严肃督查执法,严查“八不”行为。

截至今年2月底,全省共检查冷链食品生产经营单位91.25万家(次),查处违反疫情防控政策的“八不”行为2061起,全部停业整顿、公开曝光。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:继红 组版:洛菁

我省严把进口冷链食品防疫关
今年以来多个专仓检出阳性食品